

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Наши войска в результате стремительного наступления на Украине, в течение 17—18 сентября 1943 года освободили от немецких захватчиков города Прилуки, Ромны, Пирятин, Лубны, Ромодан, Миргород, Красноград, Павлоград.

В боях за освобождение этих городов отличились: 167 Сумская стрелковая дивизия, 163 стрелковая дивизия, 337 стрелковая дивизия, 237 стрелковая дивизия, 309 стрелковая дивизия, 373 стрелковая дивизия, 93 стрелковая дивизия, 218 стрелковая дивизия, 72 Гвардейская стрелковая дивизия, 81 Гвардейская стрелковая дивизия, 58 Гвардейская стрелковая дивизия, 1 механизированный корпус, 2 танковый корпус, 161 Гвардейский пушечный артиллерийский полк, 115 Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 292 штурмовая авиационная дивизия, 60 Гвардейская стрелковая дивизия, 172 стрелковая дивизия, 42 Гвардейская стрелковая дивизия.

В ознаменование достигнутых успехов перечисленным соединениям и частям присвоить наименования:

- «Прилуцкой»
- 42-й Гвардейской стрелковой дивизии.
- «Ромненской»
- 163-й стрелковой дивизии.
- «Лубненской»
- 337-й стрелковой дивизии.
- «Пирятинских»
- 309-й стрелковой дивизии
- 237-й стрелковой дивизии,
- «Миргородских»
- 373-й стрелковой дивизии,
- 93-й стрелковой дивизии.
- «Ромоданской»
- 218-й стрелковой дивизии.
- «Красноградских»
- 72-й Гвардейской стрелковой дивизии,
- 81-й Гвардейской стрелковой дивизии,
- 58-й Гвардейской стрелковой дивизии,
- 1-му механизированному корпусу,
- 161-му Гвардейскому пушечному артиллерийскому полку,

115-му Гвардейскому истребительному противотанковому артиллерийскому полку, 292-й штурмовой авиационной дивизии, «Павлоградских» 60-й Гвардейской стрелковой дивизии, 172-й стрелковой дивизии, Впредь эти соединения и части именовать: 42-я Гвардейская Прилуцкая стрелковая дивизия,

163-я Ромненская стрелковая дивизия, 337-я Лубненская стрелковая дивизия, 309-я Пирятинская стрелковая дивизия, 237-я Пирятинская стрелковая дивизия, 373-я Миргородская стрелковая дивизия, 93-я Миргородская стрелковая дивизия, 218-я Ромоданская стрелковая дивизия, 72-я Гвардейская Красноградская стрелковая дивизия,

81-я Гвардейская Красноградская стрелковая дивизия.

58-я Гвардейская Красноградская стрелковая дивизия.

1-й Красноградский механизированный корпус,

161-й Гвардейский Красноградский пушечный артиллерийский полк,

115-й Гвардейский Красноградский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

292-я Красноградская штурмовая авиационная дивизия,

60-я Гвардейская Павлоградская стрелковая дивизия,

172-я Павлоградская стрелковая дивизия.

167-ю Сумскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

2-й танковый корпус преобразовать в 8-й Гвардейский танковый корпус. Командир корпуса генерал-лейтенант танковых войск Попов Алексей Федорович. Преобразованному Гвардейскому корпусу вручить Гвардейское Знамя

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 сентября 1943 года.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Наши обязательства в честь 25 годовщины комсомола

Городской комсомольский актив, воодушевленный успехами Красной Армии, под руководством партийной организации по боевому взялся за восстановление хозяйства, разрушенного немецкими бандитами.

В честь славной 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола городской комсомольский актив взял на себя обязательства:

1. К 25 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола каждому комсомольцу отработать не менее 75 рабочих часов на восстановительных работах.

2. Взять шефство над строительством кинотеатра, детского сада, яслей и в течение сентября—октября для строительства кинотеатра силами комсомольцев заготовить 40000 кирпичей, 2000 шт. кафеля, очистить строительную площадку, собрать кровельный материал в количестве потребном для крытия крыши, заготовить для перекрытий 60 бревен.

3. В целях обеспечения строительных рабочих инструментами собрать силами молодежи 50 топоров, 10 пил, 150 лопат, 50 молотков, 15 рубанков, 30 зубил, 20 долот, 10 ломов, изготовить и собрать к 10 октября: носилок—100 штук, ящиков для раствора—30 штук, лестниц—5, гвоздей—400 кг, дверных ручек—150 штук, петель—100 штук, печных дверок и вышек—50 штук.

4. К дню славной 26 годовщины Октября оборудовать при станции Ржев I, Ржев II агитпункты. К этому же сроку восстановить и оборудовать красные уголки при СВУ—1, Ржев I, хлебозаводе, горничекомбинате, мебельной фабрике, лесозаводе.

5. В течение осеннего периода подготовить футбольное поле на стадионе «Локомотив», а зимой заготовить материал для ограждения стадиона и подделки трибуны.

6. В течение сентября—октября месяца каждому комсомольцу на своем производстве вне рабочее время отработать по 8 часов и заработанные деньги отчислить в фонд помощи детям, пострадавшим от немецкой оккупации.

7. Принять самое активное участие в выводе семей фронтовиков из землянок, для этого свободное время использовать на строительстве домов и мазанок.

8. Без отрыва от производства к 25 сентября из молодежи и комсомольцев создать строительные бригады и приступить к восстановительным работам.

Товарищи комсомольцы и молодежь города—с призывом обращается актив,—мы призываем Вас шире развернуть социалистическое соревнование в честь 25 годовщины ВЛКСМ за досрочное выполнение программы восстановления хозяйства города.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ПОПОВУ

Войска Брянского фронта, продолжая стремительное наступление, сегодня, 23 сентября, с боем овладели важнейшим железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Гомельском направлении—городом УНЕЧА.

В боях за город УНЕЧА отличился войска генерал-лейтенанта ФЕДЮНИНСКОГО и летчики генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

Особенно отличился:

197 Брянская стрелковая дивизия полковника ДАНИЛОВСКОГО, 217 стрелковая дивизия полковника МАССОНОВА, 117 танковая бригада подполковника ВОРОНКОВА, 30 мотострелковая бригада полковника СМЕРНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям, отличившимся в боях за освобождение города УНЕЧА, присвоить наименование «УНЕЧСКИХ».

Впредь эти соединения именовать:

217-я Унецкая стрелковая дивизия,

117-я Унецкая танковая бригада,

30-я Унецкая мотострелковая бригада,

197-ю Брянскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Сегодня, 23 сентября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город УНЕЧА,—двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города УНЕЧА.

Вечная слава Героям, павшим в борьбе за свободу независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

23 сентября 1943 г.

В ИСПОЛНОМЕ ГОРСОВЕТА

Упорядочить дело разборки разрушенных домов

Установлено, что со стороны отдельных граждан и руководителей организаций города допущены случаи расхищения и неправильного использования строительных материалов в местах разрушенных строений и незанятых домов.

В целях прекращения подобных явлений, исполком горсовета принял решение, которым воспретил всякую самовольную разборку разрушенных и полуразрушенных зданий, блиндажей и землянок. Это дело могут производить граждане и руководители учреждений только после получения письменного разрешения горкомхоза.

Предложено зав. горкомхозом г. Карсакову, начальнику строительной конторы горсовета тов.

Зеленину и управляющему топтом г. Обозкину определить участки и дома, подлежащие разборке, как совершенно непригодные к восстановлению создать постоянные бригады разборки и подвозке этих материалов на свои склады. После этого организовать тщательную сортировку лесоматериалов для обеспечения организаций граждан города строительным материалом и топливом.

На горкомхоз и городскую милицию возложены обязанности повести решительную борьбу с фактами самовольной разборки землянок, блиндажей, разрушенных и полуразрушенных зданий, привлекать виновных к судебной ответственности.

НЕ ИСПОЛЗУЮТ ВОЛИКОВ

Советское правительство в помощь колхозам, освобожденным от немецкой оккупации, выделило десятки воликов.

Задача руководителей колхозов заключается в том, чтобы приучить воликов и использовать их с полной нагрузкой на сельскохозяйственных работах. Многие колхозы Яковлевского сельсовета так и поступили. Они приучили воликов и используют на вспашке язи, свозки снопов с поля, молотье

хлебов. Этим намного облегчает труд колхозников.

Но в колхозе же «Трудовик» этого ничего нет. Из 14 воликов приучено к работе только...2. Это объясняется бездельем председателя правления артели Мамаевой. Она в ущерб сельхозработам—«дорожит» ликами, не заботится облегчить труд колхозников. В результате колхоз сильно отстал с завершенной уборки хлебов.

Т. КУЛАКОВА.

ИЗ ПЕПЛА И РУИН ВОЗРОДИМ КОЛХОЗНЫЕ ДЕРЕВНИ И СЕЛА

Примерные дела комсомольцев

Комсомолы и молодежь колхозов Дурневского сельсовета ответили боевыми делами на постановление Партии и Правительства «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства районов, освобожденных от немецкой оккупации».

Они трудились от зари до зари, как бойцы на фронте, оказывая помощь колхозникам в восстановлении хозяйства, в проведении стрижки скота и животноводческих построек.

Так, комсомолки колхоза им. Сталина Лисичкина Вера и другие выступили застрельщиками создания строительной бригады. За короткий срок бригада отремонтировала скотный двор, а сейчас ремонтирует дом сироте — Нине Лебедевой, живущей с малолетним братом, потерявшим родителей. Кроме этого построили дом для семьи фронтовика — В. Скородумовой.

Лучшие образцы работы на строительстве показывают плотники — молодежь: Илья Смирнов и Павел Смирнов.

Комсомольско-молодежные бригады в колхозах «Красный путиловец» и «Новый быт»

восстановили животноводческие постройки, где сейчас уже размещен скот, прибывший из восточных районов.

Молодежь Дурневского сельсовета оказывает и другим сельсоветам помощь, где население осталось без крова. Она по своей инициативе создала две молодежные строительные бригады. Одна бригада в 20 человек выехала в лес для заготовки лесоматериалов на строительство домов и культурных учреждений. Бригада взяла на себя обязательство, к дню 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола заготовить не менее 1500 кубометров лесоматериала.

Вторая бригада в 14 человек пришла в Ковыневский сельсовет, чтобы построить вновь здание Шопоровской начальной школы. Вместе с молодежью изъявил желание работать на стройке школы и 60-летний старик, Яков Четнышев — специалист — плотник.

З. СИНЕВА,

зав. избой-читальней Дурневского сельсовета.



По инициативе комсомольцев колхоза «Трудовой актив» Соль-Илецкого района, Чкаловской области, колхозники этого колхоза взяли на себя обязательство в ознаменование 25-летия комсомола закончить хлебопоставку государству к 15 сентября. Свое обязательство они выполняют с честью, ежедневно отправляя обозы с хлебом на элеватор. Почин комсомольцев колхоза «Трудовой актив» подхвачен всей колхозной молодежью области.

На снимке: Комсомольский красный обоз с хлебом нового урожая направляется из колхоза им. Стаханова на элеватор. Фото В. Елагина. Фотохроника ТАСС.

Тимофеево встает из пепла

За время оккупации, немецко-фашистские разбойники превратили в пепелище все деревни сельсовета.

Черная пора миновала безвозвратно. Из пепла и пожарищ, словно сказочная птица, возрождаются вновь колхозные деревни Тимофеево, Галахово, Полунинно, Дешевки. На освобожденной земле звонко стучат топоры, двигаются подводы.

В деревне Тимофеево уже выстроены первые три дома и строятся еще три. Идет стройка в Полунине, Галахове, Дешевках.

Братскую помощь оставшимся без крова оказывают колхозники Лесного района. Они прислали в колхозы сельсовета 64 строителей.

Бригада строителей под руководством тов. Осипова, рабо-

тающая в Тимофеево, выступила инициатором предоктябрьского соревнования за быстрое окончание строительства. Она взяла на себя обязательство: затратить на строительство одного дома не 10 дней, а только 5 рабочих дней.

Этот вызов приняли и строительные бригады, возглавляемые Доброходовым и Каблучковым.

За счет экономии рабочего времени построить в колхозе скотный двор и овчарню на 40 голов скота.

По окончании трудового дня ежедневно бригады подводят итоги своей работы, намечают мероприятия на завтрашний день.

Колхозники Лесного района дали твердое слово: в октябре вместе с руками построить не менее 64 домов.

Н. СОРОКИН.

Восстановлено и построено 622 дома

С огромным воодушевлением и горячей благодарностью встретили колхозники района постановление Партии и Правительства о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Они развернули строительство жилых домов, животноводческих и других общественных построек.

Братскую помощь в этом деле оказывают колхозники восточных районов. Они прислали 486 строителей и возчиков с лошадьми.

Строители развернули между собой социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за оказание действенной помощи колхозникам, оставшимся без крова.

На 20 сентября в районе восстановлено и построено 622 дома. 580 человек колхозников переселены из землянок в жилища.

Замечательные образцы работы показывают строители Сандовского, Максатихинского и других районов. Они ведут стройку домов фронтовыми темпами.

ПИСЬМА С ФРОНТА

„Все равно, возьми и напиши“

Уважаемая редакция!

Убедительно прошу Вас поместить наше письмо. Я, Сорокин Алексей Иванович, уроженец деревни Мясово, Мясовского сельсовета, сейчас нахожусь на фронте, как командир подразделения.

В моем подразделении есть много бойцов, которые не получают писем от своих родных и близких. И всё от того, что их родные края ещё временно находятся под пятой немецких захватчиков. Конечно, эту территорию мы освободим в ближайшее время.

Без писем бывает тоскливо, поэтому я обращаюсь к своим землячкам — девушкам Ржевского района установить с нами, бойцами, товарищескую дружбу и почаще присылать письма, в которых делиться своей жизнью и успехами на трудовом фронте.

Они даже составили коллективный стих. Может он не весьма удачный, но пусть его прочтут девушки. Стих называется: «Пипите нам девушки».

Если бы ты знала, что в землянке,

Из пяти товарищей моих, Ни один боец не получает

Писем от любимых и родных, Ты бы чаще нам писала их.

Нет у хлопцев ни семьи, ни дома, Подлый немец их всего лишил.

Ничего, что с нами незнакома,

Всё равно, возьми и напиши.

Ждём писем из колхозной деревни.

Сержанты: А. СОРОКИН, М. ПАКИНЕР.

Полевая почта 08310 Ж.

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАЯЛИ ЭБОЛИ

ЛОНДОН, 21 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное сообщение из штаба

союзных войск в Северной Африке о том, что войска союзников заняли Эболи.

Соблюдать светомаскировку

За последнее время на территории нашего города наблюдаются случаи нарушения правил светомаскировки. Это может привести к большим неприятностям. Ибо нередко фашистские воздушные пираты ещё пролетают над нашим городом, а с самолёта видны на большом расстоянии световые точки.

Наличие световых точек на земле даёт возможность противнику быстро ориентироваться, находить цель и вести целеносное бомбометание и наносить ущерб нашим объектам, госучреждениям и жилым домам.

Приказом начальника гарнизона возложен контроль за соблюдением правил светомаскировки на милицию горрайотдела НКВД. К сожалению, милиция не уделяет внимания этому особенно важному вопросу.

Чтобы не допустить тяжёлых последствий, которые могут возникнуть на базе демаскировки, необходимо:

Руководителям предприятий, учреждений и организаций провести полную светомаскировку всех помещений, где будут проводиться ночные работы.

Уходя из квартиры, обязательно тушить свет, не разжигать костры с наступлением сумерек.

Помните! Что нарушение хотя бы в малейшей степени правил светомаскировки, есть подорыв безопасности города.

Начальнику милиции горрайотдела НКВД и военному усилить наблюдение за состоянием светомаскировки, а нарушителей привлекать к ответственности по закону военного времени.

КУЗЕНКОВ, пач. штаба МПВО.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании постановления СНК СССР от 16 ноября 1942 г. № 1833 «О мерах и контрольно-измерительных приборах, подлежащих обязательной государственной поверке и клеймению» Исполкомы Ржевского райсовета и горсовета депутатов трудящихся обязывают руководителей предприятий, учреждений, торговых, заготовительных и прочих организаций города, района, а также колхозы, совхозы района, представить обязательной государственной поверке и клеймению принадлежащие меры и контрольно-измерительные приборы, весы всех назначений, гири, молокомеры, металлические мерные кружки, землемерные ленты, метры,

термометры — медицинские, ветеринарные и инкубаторные с клеймами 1941 года и более ранних лет, а приборы давления и вакуумометры, кукуметры, мановакууметры с клеймами 1942 года и более ранних лет, (по адресу г. Ржев угол Ржевской и Кооперативной мастерские горпромкомбината). Срок представления — по району с 24 по 29 сентября 1943 года, по городу — с 20 по 28 сентября 1943 года.

Руководители предприятий, учреждений, организаций и частные лица, не представившие измерительные приборы на поверку и клеймение, подвергаются штрафу в размере 300 рублей.

ОВОЩИ — ФРОНТОВИКАМ

В честь освобождения от немецких разбойников городов Брянска, Бежицы, Ярцево, Духовщина и десятки других, колхозники Муравьевского сельсовета организовали сдачу картофеля и овощей в счет выполнения обязательств перед государством.

Первым рассчитался по овощепоставкам перед Родиной колхоз им. Ворошилова. Он сдал фронтовикам-освободителям родных городов 21,5 центнера капусты.

СТОГОВ, райуполнаркомзаг.

КАРТОФЕЛЬ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Добросовестно выполняет свои обязательства перед государством колхоз «Первомайский», Первомайского сельсовета. Он сдал для бойцов Красной Армии и трудящихся 17,5 центнера картофеля, или на 100 процентов к плану.

Н. АЛЕКСЕЕВА.